

# С думой о зиме

СЕЙЧАС, в преддверии финала года, в каждом коллективе самый разгар работ. Но именно сегодня, пока летние будни перед предприятиями и организациями встает важнейшая задача, решение которой нельзя откладывать ни на один день. Речь идет о подготовке к зиме.

Практика показывает, что заглаживаемая и тщательная подготовка к работе в зимних условиях — важнейший фактор в выполнении программы четвертого квартала, надежная основа для быстрого развертывания работ в будущем году.

Зима строго спросит с не-

радивых хозяйственников, цепкоидных руководителей. Сколько было случаев, когда морозы парализовывали строительные объекты, цеха, жилые кварталы! Выходил из строя водопровод, прекращалась подача раствора, проставляли рабочие. Государство несло большой ущерб.

Подобные уроки забывать нельзя. Не теряя времени, необходимо готовиться к зиме. В первую очередь следует позаботиться об организации работ в холодный период. Это значит — рассчитать зимнюю программу в объемах и времени, определить приспособления, утепляющие средства, противо-

морозные добавки. Здесь поле деятельности для инженеров, организаторов производства.

Чтобы успешно преодолеть трудности, возникающие зимой, надо их знать. Поэтому было бы неплохо, чтобы инженерно-технические работники при своих управлении и организациях прошли краткосрочные семинары. К примеру, на стройках Ленинграда все они сдаются экзамены на знание особенностей работы в зимний период.

Ряд предприятий — рыбокомбинат, нефтепромысловое управление, леспромхоз — начали подготовительные работы к зимним условиям по весне. Тщательно продуманы и разработаны мероприятия, определены ответственные лица, нала-

жен строгий контроль за выполнением предложений.

Однако не всегда так обстоит дело. В тресте Сургутгазстроя тоже утверждены мероприятия. Самы по себе они неплохи, но беда в том, что памятное на бумаге медленно и неудовлетворительно претворяется в жизнь. Прежде всего вызывает беспокойство подготовка жилья, ремонт отопительной и канализационной систем. И надо признать, что ответственные работники треста, ссылаясь на неотложные дела, не предпринимают ничего, чтобы во всеоружии встретить холода.

Мириться с такими фактами, конечно, нельзя. Ратуя за повышение производительности труда, отдельные руководители забывают, что добиться этого

можно, лишь создав условия рабочим, обеспечив их всем необходимым и, в первую очередь, теплом, светом и удобствами жилья. Ведь настроение человека — неотъемлемый фактор всех удач и побед.

За выполнением этой части плана следить по долгу обязанностей должны профсоюзные комитеты. Привлекая общественность, организуя рейды и смотры в ходе подготовки к зиме, профсоюзные организации могут и должны оказать серьезную помощь руководителям предприятий.

Подготовка к зиме — забота нынешних дней, дело большой важности. Если ее провести организованно, по-хозяйски, будет успешно завершен план последнего года пятилетки.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К подбою КОММУНИЗМА

Орган Сургутского районного комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

№ 100 (3654) Год изд. 36-й Четверг, 20 августа 1970 г. Цена 2 коп.

◆ Сегодня начинается ударный месячник по заготовке кормов ◆ За тридцать дней надо засушивать 7.280 тонн сена, заложить 2.570 тонн силоса ◆ Технику — на луга ◆ Ни одной отстающей бригады

## В райкоме КПСС и райисполкоме

В целях успешного завершения заготовки кормов и создания сырьевой базы общественному животноводству в совхозах района бюро РК КПСС и исполкомом районного Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Объявить ударный месячник по завершению заготовки грубых и сочных кормов в совхозах с 20 августа по 20 сентября.

2. Утвердить на ударный месячник условия социалистического соревнования.

3. Обязать директоров и секретарей первичных партийных организаций совхозов довести задания и условия ударного месячника до каждой бригады. Сосредоточить массово-политическую работу сенозаготовителей, регулярно подводить итоги соревнования.

4. Обязать исполнкомы сельских Советов улучшить культурно-бытовое и торговое обслуживание рабочих, занятых на заготовке кормов.

### ЗАДАНИЕ

по заготовке грубых и сочных кормов на ударный месячник в разрезе хозяйств (в тоннах)

Совхозы	Сено			Силоса		
	всего	в т. ч. по декадам		всего	в т. ч. по декадам	
		III-авг.	I-сент.	II-сент.	III-авг.	I-сент.
Покурский	1720	650	570	500	800	300
Юганский	1590	600	530	460	800	300
Тундринский	2420	1000	760	660	550	200
Сургутский	1550	650	480	420	150	150
ИТОГО:	7280	2900	2340	2040	2570	950
						670

## Огни над Обью

Нефтеразведчики экспедиции одними из первых в нашем городе откликнулись на решения июльского Пленума ЦК КПСС. Они решили оказать помощь совхозу «Покурский» в заготовке кормов. Сейчас бригада геологов стягивает сено в Локосовском отделении.

Администрация и партком экспедиции проявляют боль-

шую заботу о труде и быте сенокосчиков. На полевом стане разбито пять палаток, работает электростанция, установлена радиосвязь с городом. Специально для бригады выделен транспорт (моторная лодка) и радиоприемники.

Посланцы экспедиции застали больше 100 тонн сена. В дни ударного месячника они намерены полностью выполнить свои обязательства.

И. ЗАХАРОВ.

Победителем в социалистическом соревновании по заготовкам кормов в ударный месяцник будет признан: совхоз, обеспечивший выполнение планового задания ударного месячника на 135 процентов;

отделение совхоза, обеспечившее выполнение планового задания ударного месячника на 150 процентов;

Первенство по сенокосным бригадам присуждается:

Первое место — бригаде, добившейся в период ударного месячника дневной выработки на одного члена бригады 1,2 тонны засушившего сена.

Второе место — бригаде, добившейся дневной выработки по 1,1 тонны на одного члена бригады.

Третье место — бригаде, добившейся дневной выработки по 1 тонне на каждого члена бригады.

Совхоз, выполнивший условия социалистического соревнования в ударном месячнике, заносится на районную Доску почета. Руководителю совхозов выдается путевка на Выставку достижений народного хозяйства СССР.

Отделению совхоза, выполнившему условия соревнования, вручается денежная премия в сумме 500 рублей для премирования актива, специалистов сельского хозяйства и лучших механизаторов, участвующих в заготовке кормов.

Бригаде, занявшей первое место, вручается денежная премия в сумме 400 рублей, второе место — 300 рублей и третье место — 200 рублей.

Итоги социалистического соревнования подводятся на 20 сентября, и совхозы представляют их в райисполком к 25.



## В неводах — осетр

Горячая пора у рыбаков. Вода идет на убыль, начался облов сальных богатых угодий.

Впереди соревнующихся среди промысловиков — мастера высоких уловов из Локосовского участка. Неплохой «урожай» они взяли на Касьяновском и Грязном песках, на устье Тром-Агана.



## Второй „Абус“ над рекой

С достоинством несут трудовую вахту в честь XXIV съезда партии строители речного порта. В июле монтажники из 21 экспедиционного отряда треста Подводречстрой смонтировали первый 20-тонный порталный кран «Абус», а сейчас закончили сборку второго такого же исполнения.

• А. МИХАИЛОВ,  
наш нешт. корр.

## Ни одного отстающего рядом



За организацию массового движения молодежи Горьковского автомобильного завода «ни одного отстающего рядом», получившего широкое распространение среди комсомольцев и молодежи страны, группе рабочих предпринятия присуждена премия Ленинского комсомола.

Инициаторами движения явились ветераны завода Герой Социалистического Труда А. И. Косицын, С. Н. Кузнецова, И. С. Пермякова. Горячо откликнулись комсомольцы завода на этот призыв. Электросварщик Лев Волков, выступая на комсомольском собрании, первым поддержал этот почин. Лучший сварщик ударник коммунистического труда взял шефство над новичком Николаем Ферапонтовым. Он помог молодому парню стать ударником коммунистического труда.

Л. В. Волков, А. А. Горин, В. И. Молчин были первыми. За ними последовали многие. Почин обретал крылья. На заводе создается совет движения «ни одного отстающего рядом». Его председателем избирается мастер производства легковых автомобилей Лев Терентьев. Разрабатываются памятка-инструкция, положение, анкета вступающего в это движение. Появляются шефы и подшефные. И тех и других утверждают на собрании комсомольцы. Шеф учит, но и сам не имеет права стоять на одном уровне. Таково главное требование.

Движение постепенно стало отходить от станка. Появились шефы по техническому творчеству молодежи. В каждом цехе есть творческие бригады и свои штабы. Сейчас 11 тысяч человек повысили свою квалификацию, 1.585 молодых рабочих носят звание лучших по профессии. Всеми формами учебы на заводе охвачены тысячи молодых рабочих.

НА СНИМКЕ: пять подшефных Александра Цапленко (слева) уже освоили профессию слесаря-сборщика.

Фото В. ВОЙТЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

## ● Профсоюз и коллектив

### На проверке договор

Состоялась профсоюзная конференция сургутских нефтяников. С докладом «О выполнении коллективного договора» выступил главный инженер управления И. И. Шидловский.

Докладчик отметил, что план по добыче нефти за полугодие перевыполнен. Сверх задания добыто 35,8 тысячи тонн. Себестоимость одной тонны снижена на 52 копейки. За счет этого получена прибыль — 1.426 тысяч рублей. Производительность труда против плана повышена на 7,2 процента.

Успехи в значительной степени достигнуты за счет перевыполнения плана по вводу скважин из бурения и освоения. Вместо 27 их получили 32. Осуществлен ряд геолого-технических мероприятий.

Большую роль в повышении производительности труда сыграли рационализаторы и изобретатели. За полугодие внедрено в производство 47 новаторских предложений, позволивших сберечь 40 тысяч рублей. По 2—3 новшества внесли А. Я. Пермин, В. Ф. Нечаевских, В. И. Агеенко, В. И. Краденов, Ю. С. Воробьев.

Выполнение производственных и социалистических обязательств способствовало широко развернутое соревнование. Со своими обязательствами с честью справились коллективы промысла, электротехника, цеха научно-исследовательских и производственных работ, паросилового хозяйства, цеха канализации. Достигнуты положительные результаты в области автоматизации и механизации производства. Тружениками цеха перекачки нефти проведена работа по монтажу и наладке автоматики трех печей термохимической установки, что позволило обеспечить бесперебойную подготовку нефти до необходимой кон-

диции. Сделана настройка оборудования для замера дебитов нефтяных скважин из установок «Спутник». Проведена подготовка слесарей по контролльно-измерительным приборам. Внедрен в производство станок для испытания цажачных кругов. Установлен станок для заточки резцов, изготовлены станки для производства гаек. Механизирован ручной труд в бригадах капитального ремонта скважин.

Много внимания уделяется подготовке квалифицированных кадров. Получили новую специальность и повысили квалификацию 173 человека.

Со стороны администрации уделялось внимание улучшению жилищно-бытовых условий нефтяников. За полугодие сделан капитальный ремонт 22 домов, проведена канализация в 9 домах и 4 общежитиях, газифицировано два крупнопанельных дома.

Выступающие в прениях т. Логинов, Мустафин, Митин, Мальцев, Князев, Егельская отметили, что ряд пунктов коллективного договора не выполнен. Срывается задание по вводу жилой площади. При плане 11.344 квадратных метра за полугодие не введено ни одного. Если и дальше будет вестись строительство подобными темпами, то вряд ли в этом году получат нефтяники три крупнопанельных дома.

Медленно выполняются работы по канализации второго жилого квартала. Имеется ряд недостатков и в организации соревнования. Социалистические обязательства между цехами проверялись нерегулярно. Не была организована школа передовых методов труда. В отдельных цехах еще низка трудовая и производственная дисциплина. Имели место прогулы, появление отдельных нефтяников на работу в нетрезвом виде.

На конференции намечены мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

**Л. ИВАНОВ,**  
начальник отдела труда и  
зарплаты НПУ Сургутнефть.

## Эстафета Новостей



Праздник искусств, посвященный 50-летию Казахской ССР. В нем принял участие молодежный эстрадный ансамбль «Гульдер». Он показал вокально-хореографические композиции и исполнил песни и танцы народов мира, эстрадные песни, сатирические миниатюры.

На снимке: выступает солистка ансамбля «Гульдер» Ажаркуль Мыржакупова.



«Вечный» посыпочный ящик создан на Ташкентском главпочтамте. Изготовленный из полистирола, он намного удобнее и прочнее фанерного.

Новый ящик снабжен удобной ручкой, имеет кассету для почтового бланка, который служит одновременно и адресом посылки. Закрывает ящик сам отправитель. На почте ему вручается напропорочный ключ — замок. Вставь его в гнездо ящика — и он закрыт. Открывается такой «ларчик» еще проще. Получателю посылки нужно только перерезать напропоровую пластинку ключа.

На снимке: работник почтамта Л. М. Кондратьева оформляет посылку, упакованную в новый ящик.

Фотохроника ТАСС.

## Бери с коммунистов пример

### Начинал с рабочего...

Неумолично звонил телефон, на звонки которого никто не отвечал. Владелец кабинета, расположенного в доме-вагончике, находился метрах в пятидесяти. Был занят осмотром грузового мотороллера.

— Владимир Степанович Кузьмищев?

От мотороллера поднял голову средних лет, худощавый, обветренный мужчина в поношенном пиджаке.

— Он самый.

Не верилось, что этот похожий на рабочего человек руководит коллективом.

На мой недоуменный взгляд:

— В кабинете редко выдает. Посидите. А белоручкам в цехе канализации делать нечего.

— Как стали начальником?

— Начинал с рабочего. Единственный точнее, с ученика слесаря. Трудился, учился.

...22 года назад после восемь лет Володя Кузьмищев учился стоять за верстаком, держать правильно напильник. Трудовая биография шестнадцатилетнего подростка началась в последнем году Великой Отечественной войны на нефтеперерабатывающем заводе в Ишимбае.

То и дело отказывали импортные плунжерные насосы, присланые на завод из Чехословакии. Молодой слесарь предложил простое и оригинальное решение. В приемную линию нефтеоткачивавшего насоса поставили сетчатый фильтр. А перед ним грязевик — «карман», куда попадали более крупные, твердые частицы.

Экономического эффекта предложение не дало, однако улучшило технологический процесс. Юноша вручил 100 рублей, что соответствует десяти нынешнего курса денег. За свою трудовую деятельность Владимир Степанович был автором более двух десятков новаторских предло-

жений. Их условная экономия составляет около пятнадцати тысяч рублей.

В 1949 году состоялся пуск одного из гигантов послевоенной пятилетки на востоке страны — Ангарского нефтехимического комбината. В. С. Кузьмищев приехал сюда вместе с большой группой специалистов — ишимбаевцев, которая составила костяк нового предприятия. Когда в 1966 году комбинат удостоили правительственные награды — Трудового Красного Знамени, — Владимиру Степановичу вручили орден «Знак Почета».

С появлением в семье Кузьмищевых первенца на Владимировича Степановича прибавилось хлопот. Жена Кира Алексеевна занималась на бухгалтерском отделении вечернего техникума. Отцу пришлось добрую часть забот по уходу за ребенком взять на себя.

После защиты диплома супругой настал черед взяться за учебу и мужу. Сдал приемные экзамены на отделение «Котельные и паротурбинные установки» вечернего отделения местного техникума.

Утром 6 сентября 1967 года Владимир Степанович впервые оказался на сургутской земле. А уже к вечеру знакомился с новой работой в должности старшего инженера паросилового хозяйства промыслового управления Сургутнефть. По рекомендации товарища по работе в Ангарске Виктора Викторовича Повышева, ставшего главным механиком неф-

тепромыслового управления, Сургут.

Осень 1967 года. Для службы паросиловиков она оказалась особенно напряженной. На Заячьем острове возводились чистые сооружения. Форсированными темпами велись работы на первых канализационных насосных станциях. Контроль за этими объектами возложили на старшего инженера. Ему же поручили подбор кадров для создаваемого цеха канализации.

С пуском насосной отпала надобность в использовании шамбо. Канализационная линия работала исправно. Первый экзамен новый коллектив выдержал успешно. Для ее начальника первый год был назначен защитой дипломного проекта.

С каждым летом все больше становится протяженность канализационных линий, сдаются в эксплуатацию новые насосные. Обслуживают их уже не тринадцать, как вначале, а свыше пятидесяти человек.

В. С. Кузьмищев считает, что штат можно не увеличивать, если взяться за автоматизацию оборудования. Вместе с бывшим начальником станции водоочистки Эдуардом Владимировичем Кондратьевым разработал схему использования средств автоматического управления и сигнализации. Для доведения ее до логического конца потребовалась помочь сотрудникам

лаборатории контрольно-измерительных приборов. Инженеры — наладчики Виктор Викторович Шаров и Виктор Владимирович Кулик помогли детально продумать схему размещения электрооборудования.

На монтажные работы пригласили опытных слесарей Григория Михайловича Евстратова и Игоря Григорьевича Карпова. Использовали не стандартное, а имеющееся на базе оборудование. За успешное внедрение автоматизации участники работы были премированы от 150 до 200 рублей.

Автоматизация двух насосных станций сократила шесть единиц обслуживающего персонала. Экономический эффект составил 12 тысяч рублей. Самое же главное то, что не стало аварийных переливов.

И все же «ЧП» нет-нет да и случаются.

Месяц назад без предупреждения поздно ночью отключили электроэнергию. Все оборудование третьей насосной оказалось на метр затопленным. Вместе с рабочим Юрием Александровичем Рассошных и механиком Григорием Михайловичем Евстратовым пришлось возвратиться в насосной до утра. Затопило ее не водой, а струей канализации..

Если с самими насосами ничего не случалось, то электродвигатели требовали замены. Были вынуждены временно демонтировать пару насосов на очистных сооружениях. Вряд ли кто из жителей микрорайона

догадался об аварии. Линия канализации работала все время исправно.

Юрий Александрович Рассошных, а с ним еще двое рабочих проходят испытательный срок, — объясняет начальник цеха.

Этим летом они вздумали отметить пьяной получение очередной заработной платы. По решению общего собрания их перевели на нижеоплачиваемую работу. Рассошных стал водителем грузового мотороллера. Старается. Дисциплинированное ведут себя и прежние его товарищи.

По поручению партийной организации Владимир Степанович несет ответственность за политическую информацию в своем коллективе. Выступал с беседами о постановлении партии и правительства «О мерах по ускоренному развитию нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири», июльском Пленуме ЦК КПСС. Следит, чтобы еженедельно люди знакомились с новостями текущей политики. Информирует об этом механик Г. М. Евстратов и начальник очистных сооружений Ольга Борисовна Калюжная.

— Наковы планы на будущее?

— Их много: личных, общественных, производственных. Главное то, что в ответ на весть о созыве в марте будущего года съезда партии коллектив принял решение повысить культуру производства, не иметь аварий. Задача очень и очень ответственная, требует повседневного напряженного труда каждого из нас.

Так живет и трудится Владимир Степанович Кузьмищев. Человек, который в мае нынешнего года связал свою судьбу с партией коммунистов.

А. СЫРОВАТСКИЙ.



Мамонтовская контора бурения — самое молодое буровое предприятие в области. Тем не менее оно уже успело набрать высокий темп работ. Осваивая второе по величине после Самотлора месторождение Западной Сибири, коллектив добился высоких технико-экономических показателей в производстве. По итогам соревнования за второй квартал и полугодие 1970 года ему присуждены переходящее Красное знамя треста Тюменьнефтегазразведка, переходящее Красное знамя Главтюменьнефтегаза и община профсоюза рабочих нефтедобывающей промышленности. Эта страница рассказывает о делах и заботах коллектива передового предприятия.

## Вахта в тайге

СРОК существования Мамонтовской конторы бурения так еще мал, что време-е ее основания кажется просто вчерашним днем. Что же было «вчера» — в начале 1968 года? Да просто десяток балков в тайге. Сегодня Мамонтово — поселок, в котором проживает около тысячи человек. Стойками рядами расположились благоустроенные — с электричеством, паровым отоплением — балки. Их скоро будет две-сти.

В поселке есть клуб, столо-вая на 80 мест, художественно отделанная, с лампами дневного света, магазины, пекарня. Многое из этого построено силами самого предприятия. К концу года общая площадь производственных помещений на базе достигнет 4.000 квадратных метров.

За 1968 — 1969-й и первую половину этого года про-бурено 144.756 метров. Сверхплановая проходка составила более 43 тысяч метров. Значительно перевыполнено задание по сдаче скважин. Только за I полугодие 1970 года сверх плана пробурено 16.854 метра и сдано 4 скважины.

Площадь, которую разбирает контора, покрыта болотами и озерами. Однако это обстоятельство не вызвало рассторопности в рядах тружеников предприятия. Они смело пошли по пути строительства летних лежневых и зимних ледовых дорог. На таких же основаниях строят буровые. Широко практикуется наклонно-направленное и кусто-вое бурение.

Успехи предприятия были бы немыслимы без тех гро-мадных усилий, которые прилагает руководство конторы для налаживания производственного процесса и одновре-менно для обустройства базы, без борьбы за внедрение передовой техники и технологий, научной организации труда и постоянной учебы кадров.

В больших масштабах применяются гидромониторные долота. На работу с ними приходит большая часть про-ходки — 120,8 тысячи метров за указанный период — при плане внедрения новой техники — 49. По достоинству оце-нены легкосплавные бурильные трубы. При задании 22 тысяч метров с их примене-нием пробурено 30.700 метров. Более широкое использо-вание ограничивается лишь их недостатком.

Повсеместно внедрена и

полностью себя оправдала ем-костная система очистки про-мышечной жидкости с приме-нением вибросит и гидроциклонов. Эта система снижает содержание песка в растворе, предохраняет оборудование от быстрого изнашивания.

Разработаны и внедрены инструктивно-технологические карты, содержащие рекомендации для скоростной про-водки скважин. Выражением кропотливой работы по внед-рению новой техники и тех-нологии бурения на Мамон-товском месторождении яви-лось достижение всесоюзного рекорда по коммерческой ско-ростни бурения — 8.013 метров на станок в месяц. Ре-корд поставил бригада мас-тера В. А. Леванова на сква-жине № 513 глубиной 2500 метров нынешней весной.

Сетевое планирование в вышестоящем — важный ре-зerve, позволяющий в сроки обеспечивать фронт работ для буровиков. По сетевым графи-кам смонтировано 13 установок. Наилучшие результаты были получены при монтаже буровой № 1075, построенной за 15 часов.

Все основательнее вторгает-ся в производство научная орга-низация труда. Экономиче-ский эффект от внедрения ме-роприятий составил 206 тысяч рублей — вдвое больше, чем планировалось. На нынешний год намечено 42 мероприятия. 30 из них уже осуществлены. Они дали экономический вы-игрыш в 150 тысяч рублей.

За время существования

предприятия вновь обучено 133 человека и 448 работников повысили профессиональный уровень.

Нынче планируется, что 100 рабочих приобретут специальности, а 162 усовер-шенствуют квалификацию. Не-прерывная учеба кадров, помимо всего прочего, диктуется тем обстоятельством, что кон-тора бурения сегодня — ме-ханизированное предприятие, требует от своих тружеников хороших знаний и достаточного

го умения в работе.

Сделано немало, но люди уже думают о большем. Инже-неры, например, выдвигают предложения о том, чтобы оборудовать производственно-диспетчерский пункт телемеханическим пультом сообще-ния с буровыми, обеспечить автоматическую передачу на пунт параметров режима проводки скважин, работать на буровых с электроприво-дом. Мечтают в поселке и о капитальных общежитиях.

Что же, все это не беспоч-венные мечтания. Уже шагает сюда высоковольтная ЛЭП из Сургута, несущая с собой дешевую промышленную элек-трознегрию. И уже проектируется для Мамонтова вахтен-ный поселок на 10 тысяч че-ловек с пятиэтажными дома-ми гостиничного типа.

**В. СИМОНЕНКО,**

старший инженер ПТО.

Ни днем, ни ночью не пре-кращаются работы там, где когда-то была Марьина гора. Здесь, у Черной речки, энерго-строители сооружают гидро-узел будущей ГРЭС. Пока ро-ются каналы — отводящий и отводной, — намывается плоти-на. Земляные работы ведет участок Уралэнергостроймеха-низации. Сейчас здесь работа-

ет три экскаватора, несколько бульдозеров. Механизаторами уже вынута не одна тысяча кубометров грунта.

Иван Кострицкий на строи-тельстве ГРЭС работает недав-но. Он бульдозерист. На уча-стке его знают, как трудолюби-

## На ударных стройках

вого, знающего свое дело, дис-циплинированного рабочего. Ежедневно выполняет за-дание.

НА СНИМКЕ: И. Костриц-кий.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.



Я считаю, что у нас бригада крепкая, дружная, сильная. Энергичный и способный мастер Анатолий Пестерев, хотят лет ему и не так много. Опытные, знающие рабочие — бурильщики Геннадий Семе-нов, Анатолий Филимошин, помбуры Гамбар Салимгареев, Амир Тухтамышев, дизелисты Владимир Донской, Алексей Ушаков и другие. С начала года мы пробурили более 24.500 метров.

Мы пока отстаем от передово-вой в конторе и считающейся сегодня одной из лучших в главке бригады В. Леванова, проходка которой составляет около 30 тысяч метров. Уверены, что левановцы возьмут нынче и сорок — выполнят свое повышенное обязательство, взятое в честь XXIV съезда КПСС. Но уверен, что и нашей бригаде по плечу такие задачи.

### Слово рабочему

## РЕЗЕРВЫ — ПОНЯТИЕ ЕМКОЕ

Если не в этом году, то, по крайней мере, в будущем.

Право на уверенность под-крепляет тот факт, что сам ра-ботал у мастера Леванова. Но чтобы догнать передовой кол-лектив, необходимо как минимум взять на вооружение все лучшее, что им достигнуто. Собственно, сама жизнь за-ставляет делать это. К приме-ру, бригада первой применила шламовой насос для откачки глинистого раствора при бурении под кондуктор, что позво-лило отказаться от дорогостоящего использования на этой операции цементирующих агрегатов. Сейчас это новшество применяется всеми. Годовой экономический эффект — око-ло 14 тысяч рублей.

Или еще. Когда пришел в новую бригаду, то обратил внимание, что вахта здесь более пассивна, чем у Леванова. Бросилось в глаза и другое. У Чернышева — «котловая» система оплаты труда, то есть заработок начисляется только в зависимости от результатов труда. В левановской бригаде, приняв во внимание первичное производственное звено — вахту, была введена повахто-вая система оплаты труда. Я стал агитировать за такую практику. Сделали, как у Лева-нова — вахты активизировались, повысились результаты труда и бригады в целом.

В минувшем году наша кон-тора бурения получила эконо-мию от снижения себестоимости 759 тысяч рублей. Из чего складывается эта внушитель-

ровать раствор с «точки» на «точку», поступать так, может быть, и нецелесообразно. Но если они расположены близко друг от друга или имеем дело с кустовым бурением, то ра-ботать одним и тем же глинистым раствором — прямой ре-зул.

Было два случая, когда мы пробурили три скважины на глинорощке, отпущенном на одну. Это значит, что втрое сократили расход материала, трудовые затраты на приготовление раствора. Конечно, по-рой, когда сложно транспорти-

зование инструмент и оборудо-вание. Яркий пример этому — емкостная система очистки раствора с применением вибро-сит и гидроциклонов. Скорости и давление, при котором ведет-ся нынче проходка, превращают песок, содержащийся в ра-створе, в стремительно работаю-щий наездак, который, приходя в соприкосновение с частями механизмов, быстрее их сокруша-ет. Емкостная система очи-стки позволяет снизить содер-жание песка в растворе до ми-нимума и тем самым продлить срок службы оборудования.

Лучше работает долото, выше износа инструмент и оборудо-вание. Яркий пример этому — емкостная система очистки раствора с применением вибро-сит и гидроциклонов. Скорости и давление, при котором ведет-ся нынче проходка, превращают песок, содержащийся в ра-створе, в стремительно работаю-щий наездак, который, приходя в соприкосновение с частями механизмов, быстрее их сокруша-ет. Емкостная система очи-стки позволяет снизить содер-жание песка в растворе до ми-нимума и тем самым продлить срок службы оборудования.

Безусловно, есть у нас и не-использованные еще возможно-сти. Нерационально тратятся моторесурсы дизелей. Они ча-сто работают вхолостую при подготовке станка к бурению, при низких температурах, когда проходка не ведется и при-остановлены спуск-подъемные операции. Один из выхо-дов состоит в том, чтобы в хо-лодное время сохранять рабо-чую готовность двигателей по-сле их остановки, используя специальные подогреватели.

Есть и еще одна сторона вопроса о резервах. Мы боремся и будем бороться за эконо-мию каждого килограмма мате-риалов, топлива, киловатта элек-троэнергии, за дальнейшее снижение себестоимости буровых работ. Мы вправе ожидать, что наши условия будут под-держаны другими, что, сконо-мив в одном месте, мы не те-ремя по чьему-то вине в ином. Не без горечи приходится отме-тить, что эти ожидания оправ-дываются далеко не всегда.

Наконец о досуге. Ведь это тоже резерв — хороший отды-х. Его тоже нужно налаживать. У нас совсем не бывает арти-стов, а могли быть: в поселке сейчас уже около тысячи челове-к. Свободные от вахты рабо-чие составили достаточно много-численную и весьма благо-дарную аудиторию. Есть у нас клуб, есть кинотеатр. Фильмы идут часто, а вот вечером инте-ресных почти не бывает. Не часто наезжают к нам и лекто-ры со свежим словом. Как видите, резервы — понятие ем-кое. Это и опыт товарищей, и твой собственный, хозяйственная сметка, рабочая смекалка и пе-редовая технология, дело каж-дого и забота всех. Нашим об-щественным организациям не-плохо бы покрепче взять в ру-кинициативу.

**А. ДАВЛЕТГАРЕЕВ,**  
бурильщик.

